
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅰ－１ 子育てはじめの一歩 

Ⅰ 乳幼児期 

【ＮＰＯ法人子育て学協会 幼児期の子育てに関する悩み調査（2014 年）】 

※ 調査対象：6 歳以下の未就学児童を子にもつ親（全国 1,024 名） 

育児不安について（子育てをする上で当てはまるもの） 

何となく子育てに自信が持てないように思う 

子育てについていろいろな心配事がある 

子どものことがわずらわしくてイライラする 

子どものことでどうしていいかわからないことがある 

子育てが負担に感じることがある 

親として不適合だと思うことがある 

育児ノイローゼに共感できる 

子どもを虐待しているのではないかと思うことがある 

仕事が忙しすぎて子育てがおろそかになっている気がする 

職場で配偶者や子どものことが心配になったことがある 

精神的・肉体的に疲れて仕事の能率が落ちたことがある 

遅刻・早退や欠勤をしたことがある 
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子育てをしていて良かったと感じる時 

【文部科学省委託調査 家庭教育の総合的推進に関する調査研究（2016 年）】 

 ※ 調査対象：0 歳から 18 歳の子供を持つ父母（3,000 名） 

子育てや家庭教育について受けたことのある支援 

【文部科学省委託調査 家庭教育の総合的推進に関する調査研究（2016 年）】 

 ※ 調査対象：0 歳から 18 歳の子供を持つ 20 代 30 代の母親（618 名） 

  

Ⅰ－１ 子育てはじめの一歩 
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Ⅰ－３ 子育てはじめの一歩 

父親が関わっている家事・育児（経年比較） 

家事や育児に今以上に関わりたいか（経年比較） 

【ベネッセ教育総合研究所 第３回乳幼児の父親についての調査（2014 年）】 

 ※ 調査対象、0 歳から 6 歳（就学前）の乳幼児を持つ父親（2,645 名） 

子どもを叱ったり、ほめたりする 

子どもをお風呂に入れる 

子どもと一緒に室内で遊ぶ 

食事の後片付けをする 

子どもを寝かしつける 

買い物をする 

食事のしたくをする 

掃除をする 

子どもと一緒に外で遊ぶ 

子どもが病気の時、面倒を見る 

ごみを出す 

子どもがぐずったときになだめる 

おむつをかえる＊ 

園の行事に参加する＊ 

園への送迎をする＊ 

※ 「ほとんど毎日する」+「週に 3～5 回する」の％ 

※ 経年比較のため、45 歳以下の父親のみ 

※ 「いつもする」+「ときどきする」の％ 

「該当しない」を除いた数値 

※ ＊は２００９年以降の項目 

※ 経年比較のため、45 歳以下の父親のみ 
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乳幼児の 1 週間のスマートフォン使用率（母親がスマートフォンを使っている場合） 

子供の平日の活動時間（１日あたり） 

【ベネッセ教育総合研究所 第 2 回乳幼児の親子のメディア活用調査（2017 年）】 

 ※ 調査対象：0 歳 6 か月から 6 歳就学前の乳幼児をもつ保護者（首都圏 3,400 名） 

Ⅰ－６ 大切なコミュニケーションって？ 
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